

# 突击旅店发现一人登记两人入住,盘查路边车辆揪出无证驾驶司机 五指山警方夜间清查保平安

■本报记者 杨晓晖 王天宇 李亚珠 杨春梅

## 夜现场

“你是未成年人,不能抽烟、不能赌博,更不能常常出现在娱乐场所……”这是五指山市公安局5月10日晚开展清查行动时,民警劝导一名未成年人的场景。

当晚,行动小组深入旅店、网吧、酒吧等场所开展清查,核查各场所是否存在违法犯罪行为,以实际行动提升人民群众的幸福感和安全感。

## 镜头一： 一旅店违规住人被责令整改

5月10日23时许,行动开始。行动小组民警首先对市内旅店业实名制登记情况进行专项检查。

此次清查行动,行动小组主要围绕入住查验登记,入住信息登记上传情况,是否存在无证入住、一证多住、不登记入住等情况开展检查。

在检查过程中,民警在某旅店一客房检查时,发现房内住有2人,但旅店前台只登记了其中1人的信息。为此,民警立即要求旅客及时登记入住信息,并责令该旅店负责人加强整改,不能发生旅客身份信息登记不实或漏登错登等情况。

“落实旅客信息登记,对于加强治安、预防违法犯罪具有非常重要的作用。”五指山市公安局治安大队副大队长刘沈介绍,为了维护辖区治安秩序,严厉打击各类违法犯罪,该局目前持续开展对旅店业、出租屋不实登记以及“一证多人”、出租屋未按规定登记承租人信息等乱象的重拳整治。

“特别是针对‘一证多人’等常见的违规住人现象,公安机关发现一起、整改一起。”刘沈介绍说。

## 镜头二： 回访台球厅教育未成年人

“之前某台球厅接待过未成年人,我们不如回访一下,看看这家台球厅现在



民警检查某网吧内上网人员的身份信息 记者高凌摄

还接待未成年人。”五指山市公安局河南派出所教导员刘畅凭着自己的工作经验,建议行动小组对某台球厅进行回访。

23时50分,民警到达五指山市红旗路。下车后,刘畅冲在前头,带领行动小组直奔一家宾馆二楼。原来,门口虽挂着“某某宾馆”招牌,但二楼却是一家台球厅。

此时,台球厅里有3名男子光着膀子、抽着烟,举着台球杆玩得不亦乐乎。

“你今年多少岁了?为什么这个时候不回家?”看着其中一名男子脸庞稚嫩,凭着敏锐的直觉,刘沈立即上前对该男子进行询问。

经询问得知,该男子名叫小方(化名),今年17岁,与他同行的2名男子均是他的堂哥。

“出来玩,放松一下是可以的。但因为你是未成年人,所以不能抽烟、不能参与赌博,更不能常常出现在这样的娱乐场所。”刘沈轻轻拍了拍小方的肩膀,像个大哥哥似的进行劝导。

看着亲切的民警,小方向民警保证,会将民警的话牢记于心,不会再深夜出没在娱乐场所。

民警的话牢记于心,不会再深夜出没在娱乐场所。

## 镜头三： 盘查路边车辆揪出无证司机

5月11日0时10分,当行动小组路过五指山市怡景路时,停在路边的3辆小汽车引起民警注意。

当时,现场聚集着多名男女,他们回应民警说:“没发生交通事故,只是在等人。”民警示意3辆车的驾驶人出示驾驶证接受进一步调查。现场2名脚穿拖鞋的男子出示驾驶证后,向民警表示其中只有2辆车是他俩开来的,另1辆车不知道是谁的。

最后,在民警再三追问下,现场一名身穿绿色半袖的男子向民警坦白,车辆是他开来的,目前还未取得机动车驾驶证。

法治时报记者在现场了解到,该男子姓王。王某自称是某租车公司员工,当晚有租车人还车时,将车辆停在了怡景路附近停车场内,而他来取车时,只是将车辆从停车场开到路边等待接应,就在此时遇到了巡逻的民警。王某很后悔自己的行为,表示以后不会再见。

行动小组民警对该男子进行批评教育后,将现场移交五指山市公安局交通管理大队执勤交警。

记者了解到,现场交警根据相关法律法规,对王某未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为采取拖移机动车的行政强制措施,并告知王某在15日内到五指山市公安局交通管理大队接受处理。

另外2名驾驶人因脚穿拖鞋,驾车时有妨碍安全驾驶的违法行为,被现场交警分别处以50元罚款。

当晚的清查行动,行动小组还对网吧、酒吧等场所进行清查,用实际行动保障辖区安全。

## 暖新闻

### 一男子醉倒街头 乐东法警主动救助

本报讯(记者陈太东 通讯员曾祥媛)近日,乐东黎族自治县法院法警大队大队长逢立国值勤时在法院附近发现一名醉酒男子,热心帮助该男子寻找家人,最后将该男子交给警方。

近日,逢立国在值勤时,发现一名赤裸上身的男子躺在法院附近的街道上,于是向前查看情况,靠近时一股浓烈的酒气扑鼻而来,初步检查该男子身上无外伤后,将其叫醒询问情况,但该男子处于醉酒状态,意识模糊,答非所问,无法提供有效信息。

为防止出现意外,逢立国与秩维员一起将该男子扶到长椅上休息,并用男子手机给其家属打电话,同时拨打110报警。经与其家属沟通了解到,该男子居住在三亚,在乐东并无亲属,也不清楚其为何会出现在乐东喝醉酒的情况。其家属同意逢立国将其交由公安机关看管约束至酒醒。等候期间突降大雨,该男子已经酒醉到无法坐立。为防止该男子淋雨着凉,逢立国与秩维员又将其扶到法院门卫室守候,直到公安民警将其接走。

### 保亭民警及时帮游客找回丢失手机 热心助人暖民心

本报讯(记者麦文耀)“热情服务康明高效 心系群众挽回损失。”近日,保亭黎族苗族自治县公安局三道派出所收到一面来自千里之外的锦旗,外省游客吴女士用最质朴、最诚挚的方式,表达了对保亭公安民警热心助人的感激之情。

据了解,4月16日,外省游客吴女士在保亭某景区游玩,发现手机遗失后

向家人电话报警求助。三道派出所民警根据吴女士提供的线索,调阅景区大巴车上的监控仔细查看,发现吴女士的手机掉落在大巴车的座椅夹缝中,游客王某“顺手牵羊”将手机揣在兜中。

为帮助吴女士寻找丢失的手机,民警立即前往景区及沿线开展走访,最终成功找到王某,为吴女士找回丢失的手机。

### 男子深夜跳河轻生 琼海警方联手群众及时营救

本报讯(记者郭彦 杨晓晖)5月11日,琼海市公安局石壁派出所及时营救一名跳河轻生男子,获群众赞誉。

当天,琼海市公安局石壁派出所接到报警称,有一名男子从石龙桥上落水。石壁派出所立刻指派路面巡逻人员赶赴现场了解情况,同时派出所值班人员根据警情准备好救生工具后也赶往现场。

民警到达石壁镇石龙桥后,向周边群众了解情况,发动群众共同寻找落水男子位置。民警发现落水男子

在河流中间,双手紧紧抓住水中灌木丛,脸色发白,民警、镇政府工作人员和村委会干部及热心群众迅速乘坐救生艇开展营救。由于现场夜色漆黑,水流湍急,营救人员克服重重困难,几经努力,终于将落水男子成功救起。

经了解,落水者郭某邱因与家人争吵,遂有跳河轻生的念头。经民警和镇政府干部耐心开导,郭某邱表示自己日后会正确地处理与家人的关系,珍惜生命,不会因一时糊涂再做傻事,同时十分感谢公安机关和镇政府干部的营救和劝导。

## 事中打击 事后监管 省市场监督管理局全链条治理离岛免税“套代购”走私

本报讯(记者杨晓晖)省市场监管局近日印发《关于开展打击治理离岛免税“套代购”走私行为有关工作的通知》(以下简称《通知》),部署对离岛免税“套代购”走私行为开展全链条治理。

据了解,根据部署,全省市场监管系统对离岛免税“套代购”走私行为开展全链条治理,对违法行为严格执法检查的同时,将监管延伸至事前准入的把关和事后信用的约束。事前规范

免税主体登记,将“免税”纳入名称禁限用字词库。制定《离岛免税商品销售执法检查重点任务清单》,明确执法重点,通过强化纵横联通监管机制作用,事中严厉打击违法行为,事后推行穿透式监管,对相关企业进行重点管理,提高“双随机”抽查比例。

《通知》要求,全省市场监管系统干部职工自觉抵制离岛免税“套代购”走私行为,提高遵纪守法意识和社会责任意识,坚决不参与相关违法活动。

## 海口警方组织开展打击和防范经济犯罪宣传日活动 帮助群众守好“钱袋子”

本报讯(记者黄君)5月15日是第14个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当天,海口市公安局在国贸商圈京城开展“与民同心 为您守护”集中宣传活动,活动现场邀请省公安厅刑侦总队、省银保监局、海口市检察院、海口市市场监督管理局、海口市金融局等相关单位,以及银行、保险等行业等共同参与。

活动现场以展板展示、横幅标语、即时咨询、警示卡片等为载体,揭露经济犯罪惯用手法,提示防范技巧,解答有关问题,帮助群众提高防范意识和

能力,坚决守好“钱袋子”。据统计,警方共安排宣传人数62人,发放各类宣传资料1720余份,接受群众咨询327人次。

据了解,今年以来,海口警方紧紧围绕积极防范化解重大经济金融风险、依法打击防范各类经济犯罪、深入推进公安经侦执法规范化建设等工作主线,切实增强各类市场主体和广大群众识别防范经济犯罪的意识和能力,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作,为海南自贸港建设营造良好营商环境。

## 交通安全

### 东方交警组织代驾公司 召开警企携手“劝止酒驾行动”培训会

#### 代驾不得承接 问题车辆业务

本报讯(记者董林)近日,东方市公安局交通管理大队组织“小二代驾”公司驾驶人代表召开警企携手“劝止酒驾行动”培训会。

培训会上,民警要求企业负责人落实主体责任,加强代驾从业人员驾驶资质和交通安全宣传教育的管理力度;要求各驾驶人严格遵守交通法规,拒绝承接无牌照、未年检等问题车辆的业务。同时,民警还联合“小二代驾”公司驾驶人,到酒吧、烧烤城等重点场所开展“劝止酒驾行动”,进行系统培训。

据了解,组织代驾公司开展主题宣传培训是东方交警开展“劝止酒驾行动”的举措之一,目的是通过警企良性互动,营造全社会参与拒绝酒驾醉驾的浓厚氛围,充分发挥社会力量优化全市道路交通环境。

### 洋浦交警开展“缉查布控”专项整治行动 发现一起 严惩一起

本报讯(林鸿河 记者许光伟)5月12日,儋州市公安局洋浦分局交通管理支队持续开展“缉查布控”专项整治行动,重点查处逾期未年检、逾期未报废、假牌套牌、报废等交通违法行为。

行动中,洋浦交警通过“卡口电子警察预警、指挥中心研判调度、路面重点拦截查处”三位一体防控体系,对重点时段、路段开展有针对性的定点查缉,下发重点车辆违法预警,全程跟踪反馈,严厉打击假套牌、报废、逾期未检验等问题车辆“带病”上路,加大防、管、控、治力度,坚决做到发现一起,严惩一起。

据介绍,通过此次“缉查布控”行动对重点交通违法行为进行精准打击,增强了对道路交通违法的精确打击能力。

## 东方交警专项整治酒驾醉驾 集中曝光19名酒驾司机

本报讯(记者董林)5月14日,东方市公安局交通管理大队充分依托“路长制”警务机制,多举措、无死角在全市范围内集中开展查处酒驾醉驾违法行为专项整治行动,共查处酒驾交通违法行为19起。

专项整治行动中,东方交警通过定点设卡、机动巡逻等形式,在城区、农村地

区、高速路口等事故易发、多发路段,集中开展高频次整治行动。同时,路管员通过以点带线、以线带面的形式,在全市范围内织密道路交通安全防护网。

针对查处的酒驾交通违法行为,东方交警一律暂扣、拖移车辆,对违法驾驶人逐一进行道路交通安全宣传教育,使其明白酒驾的危害及带来的后果,并引导

过往驾驶人及群众形成遵守交通法规的自觉意识。

据介绍,东方交警下一步将对19起酒驾违法驾驶人进行集中曝光,形成查处一起、教育一片的效果。请广大驾驶人自觉遵守交通法规,切勿心存侥幸心理。东方公安交警始终在路上,守护人民群众的出行安全。

## 昌江一驾驶人酒后驾驶被交警查处 驾驶证记12分暂扣6个月

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员符玉慧)近日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队在海尾镇五联市场路段设卡开展夜查酒驾醉驾整治行动时,查处一起酒后驾驶机动车违法行为。

当天20时23分许,一辆琼D号牌

普通二轮摩托车向执勤点驶来,执勤民警依法示意该驾驶人靠边停车接受检查。

民警在对驾驶人吴某某检查时,发现其面色红润,且身上散发出浓浓的酒气,随即要求其配合做酒精检测。经现场呼吸式酒精检测,结果显示为37mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车。

随后,昌江交警依法对驾驶人吴某某酒后驾驶机动车上路的交通违法行为予以罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月、拖移车辆的处罚。

## 文昌交警持续开展夜查集中整治行动 查处226起交通违法行为

本报讯(陈瑜)近日,为全面推进道路交通事故预防“减量控大”工作,切实维护辖区道路与交通安全,文昌市公安局交通管理大队组织警力持续开展夜查集中整治行动,以“零容忍”态度、“高频率”强度、“全覆盖”力度严厉打击酒驾醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为。

行动中,整治小组紧紧依托“路长制”

勤务机制,采取设卡检查的方式,在城区主干道和路段设立多个执勤检查卡点,做到逢车必查,对过往车辆逐车“过筛”检查,发现一起,处理一起,积极为广大群众创造良好的道路交通环境。

同时,执勤民警、辅警积极向过往车辆驾驶人开展宣传引导工作,告知大家要始终绷紧交通安全这根弦,自觉遵守

道路交通安全法律法规,杜绝酒后驾车,安全文明出行。

据统计,5月8日,文昌交警共查处各类交通违法行为226起,其中违停156起、不戴头盔42起、未悬挂号牌9起、未按规定粘贴反光标识4起、改装2起、占用应急车道2起、超载1起、无证驾驶1起。

## 寻找弃婴亲生父母公告



2017年3月16日,母亲李秀燕在海南省乐东黎族自治县黄流镇东孔村香蕉园抱回一名刚出生不久的男性弃婴(取名为陈积赫),当时婴儿用旧被子包着,身体健康,五官端正。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与李秀燕联系,即日起60日内无人认领,孩子将依法安置。

联系人:李秀燕,电话:15109867533。